
ΣΑΒΒΑΤΟ 1 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 20146 ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Γράφει
ΝΕΟΦΥΤΟΣ ΝΕΟΦΥΤΟΥ

«Ο φίλος τον φίλο
εν κινδύνοις
γιγνώσκει»

Με την εκλογή του, ο Πρόεδρος Ανα-
στασιάδης εγκατέλειψε την πολυεπίπεδη
εξωτερική πολιτική και έκανε δεξιά στρο-
φή προς τους Αμερικανούς και το ΝΑΤΟ.
Γύρισε την πλάτη σε παραδοσιακούς φί-
λους της Κύπρου, όπως η Ρωσία, η Γαλλία
και η Κίνα. Η κυβέρνηση έτρεφε ψευδαι-
σθήσεις ότι οι Αμερικανοί θα βοηθήσουν
στην επίλυση του Κυπριακού και στην υπε-
ράσπιση των εθνικών μας συμφερόντων, τα
οποία παραβιάζονται από την επεκτατική
πολιτική της Τουρκίας. Χρειάστηκε η
Τουρκία να στείλει το «Μπαρμπαρός» και
τα πολεμικά της πλοία στην κυπριακή ΑΟΖ
για να αντιληφθεί ο Πρόεδρος Αναστασιά-
δης ποιοι είναι οι πραγματικοί μας φίλοι.
Οσες προσπάθειες και παρεμβάσεις και αν
έκανε προς τους φίλους του Αμερικανούς
και νατοϊκούς για να καταδικάσουν τη νέα
τουρκική προκλητικότητα δεν υπήρξε η
αναμενόμενη ανταπόκριση. Αντίθετα, η
Τουρκία αποθρασύνθηκε και συνεχίζει να
είναι το παραχαϊδεμένο «παιδί» του ΝΑΤΟ
και των Αγγλοαμερικανών. Εκεί που η
Τουρκία βρίσκεται σε δύσκολη θέση πα-
ρεμβαίνουν και την στηρίζουν. Για μας δεν
υπήρξε ποτέ καμία αμφιβολία ότι μεταξύ
Τουρκίας ή Κύπρου, οι Αμερικανοί επιλέ-
γουν Τουρκία.

Οι τελευταίες κινήσεις για επίσκεψη
του Προέδρου Αναστασιάδη στη Μόσχα
και για επίσκεψη του Γάλλου Προέδρου
στην Κύπρο, βρίσκονται στην ορθή κατεύ-
θυνση. Θα έχουν, όμως, αποτέλεσμα αν
πραγματικά συνειδητοποιήσουμε ότι το
εθνικό μας συμφέρον εξυπηρετείται μόνο
με διεκδικητική πολυεπίπεδη εξωτερική
πολιτική.

Η κυβέρνηση ΔΗΣΥ καλείται σε συνεν-
νόηση με ολόκληρη την πολιτική ηγεσία
του τόπου να χαράξει πολιτική, η οποία με
αποφασιστικότητα θα προστατεύει τα συμ-
φέροντά μας στην κυπριακή ΑΟΖ. Ελπί-
ζουμε ο Πρόεδρος Αναστασιάδης και η κυ-
βέρνηση ΔΗΣΥ να έχουν πάρει το «χα-
στούκι» τους από τη στάση του ΝΑΤΟ και
των ΗΠΑ, οι οποίοι γι’ ακόμη μια φορά
συμπεριφέρονται με δύο μέτρα και δύο
σταθμά.

Από την ίδρυση της Κυπριακής Δημο-
κρατίας και μέχρι σήμερα, οι μόνοι πιστοί
φίλοι της Κύπρου -μας έχουν στηρίξει δι-
πλωματικά, οικονομικά και στρατιωτικά με
την πώληση εξοπλιστικών συστημάτων- εί-
ναι η Ρωσία, η Γαλλία και η Κίνα, όπως φυ-
σικά και η Ελλάδα. Είναι χώρες που σε δύ-
σκολες στιγμές στάθηκαν δίπλα μας.

Εστω και αργοπορημένα, οφείλουμε να
τους δείξουμε ότι τους λογαριάζουμε και
τους συμπεριφερόμαστε ως πραγματικούς
φίλους. Εστω επίσης αργοπορημένα ο
Πρόεδρος Αναστασιάδης θυμήθηκε τις
συγκλίσεις Χριστόφια-Ταλάτ. Ορθά ο Πρό-
εδρος Αναστασιάδης μίλησε χθες δημόσια
για πρώτη φορά για τη συμφωνία Χριστό-
φια-Ταλάτ που αφορά το κεφάλαιο της
ενέργειας και των φυσικών μας πόρων,
στέλνοντας το μήνυμα ότι η αξιοποίηση
του εθνικού μας πλούτου είναι προς το
συμφέρον ολόκληρου του κυπριακού λα-
ού, Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων.

Οι τελευταίες κινήσεις της κυβέρνησης
ΔΗΣΥ επιβεβαιώνουν τη ρήση «στερνή
μου γνώση, να σ’ είχα πρώτα».

Το ΝΑΤΟ ηθικός αυτουργός
της τουρκικής προκλητικότητας

Εκτεθειμένη ξανά η φιλοΝΑΤΟϊκή πολιτική Αναστασιάδη
κτεθειμένη ξανά βρίσκεται
η φιλοΝΑΤΟϊκή πολιτική
των κυβερνώντων μετά τις

προκλητικές δηλώσεις του ΓΓ
της συμμαχίας από την Αθήνα
για τις τουρκικές παραβιάσεις
στην κυπριακή ΑΟΖ. Αντιδρά-
σεις από κόμματα που ζητούν
από την Κυβέρνηση Αναστασιά-
δη να εγκαταλείψει τη μονοδιά-
στατη εξωτερική πολιτική.

ΑΚΕΛ: Επικίνδυνη η επιμονή της
κυβέρνησης σε πρόσδεση στο ΝΑΤΟ

Τις προχθεσινές δηλώσεις
του ΓΓ του ΝΑΤΟ Γενς Στόλ-
τενμπεργκ καταδίκασε χθες το
ΑΚΕΛ διά του μέλους του Π.Γ.
της Κ.Ε. του κόμματος και Ευρω-
βουλευτή, Νεοκλή Συλικιώτη.
Ερωτηθείς στην Αθήνα για την
επιθετική δράση της Τουρκίας
στην ΑΟΖ της Κυπριακής Δημο-
κρατίας, «ένιψε πάλι τα χείρας
του και περιορίστηκε να καλέσει
”όλες τις πλευρές σε αυτοσυγ-
κράτηση”» σημείωσε ο Ν. Συλι-
κιώτης. Υπέδειξε δε ότι είναι η
δεύτερη φορά που ο νέος ΓΓ του
ΝΑΤΟ προβαίνει σε προκλητι-
κές δηλώσεις, αφού πρόσφατα
σε επίσκεψή του στην κατοχική
χώρα επαίνεσε το «σταθεροποι-
ητικό ρόλο ασφάλειας της Τουρ-
κίας στην περιοχή». «Είναι φα-
νερό ότι υπάρχουν ηθικοί αυ-
τουργοί πίσω από τις προκλήσεις
και παραβιάσεις της τουρκικής
κυβέρνησης εντός της ΑΟΖ της
Κυπριακής Δημοκρατίας, αλλά
και της συνεχιζόμενης αδιαλλα-
ξίας της στο Κυπριακό» είπε χα-
ρακτηριστικά ο Ν. Συλικιώτης.
«Ενώ ο κ. Στόλτενμπεργκ και το
ΝΑΤΟ γενικά, υποκριτικά διαπι-
στώνουν ”προκλήσεις και επιθε-
τικές πολιτικές της Ρωσίας” με
αφορμή την Ουκρανία, δεν βλέ-
πουν τις παραβιάσεις του διε-
θνούς δικαίου από πλευράς
Τουρκίας», πρόσθεσε. Ο Ευρω-
βουλευτής του ΑΚΕΛ τόνισε ότι
για ακόμα μια φορά, με αυτή τους
τη στάση οι επικεφαλής της συμ-
μαχίας υπενθυμίζουν σε όλους τι
πρεσβεύει το Σύμφωνο του ΝΑ-
ΤΟ, στο οποίο η Κυβέρνηση δη-

λώνει πίστη, αφού τους χαρακτη-
ρίζει «στρατηγικούς εταίρους».
«Η μονοδιάστατη εξωτερική πο-
λιτική της κυβέρνησης και η πο-
λιτική των ψευδαισθήσεων που
καλλιεργεί στον κυπριακό λαό,
εκτίθεται για ακόμα μια φορά. Ως
ΑΚΕΛ θεωρούμε ότι η εγκατά-
λειψη της πολυδιάστατης εξωτε-
ρικής πολιτικής, της πολιτικής
αρχών στις διεθνείς συνεργασίες
και η πρόσδεση στα Νατοϊκά
συμφέροντα, θα οδηγήσει σε
ακόμα πιο δυσάρεστα αποτελέ-
σματα για την Κύπρο και το λαό
μας», κατέληξε ο Ν. Συλικιώτης

Αντιδρούν τα κόμματα
Η ΕΔΕΚ χαρακτηρίζει τη δή-

λωση Στόλτενμπεργκ απαράδε-
κτη και αξιοκατάκριτη και μιλά
για «μνημείο υποκρισίας και
απόπειρας συγκάλυψης της
έκνομης τουρκικής συμπεριφο-
ράς». Καταγγέλλοντας τον ΓΓ του
ΝΑΤΟ ότι επιχειρεί να αθωώσει
την Τουρκία, η ΕΔΕΚ τονίζει ότι
«συνιστά ”επάξια συνέχιση” της
διαχρονικής αντικυπριακής συμ-
περιφοράς της Βορειοατλαντι-
κής Συμμαχίας». Ζητώντας άμε-
ση συνεδρία του Εθνικού Συμ-
βουλίου, ο πρόεδρος των Οικο-
λόγων Γιώργος Περδίκης, σχο-
λίασε τη δήλωση Στόλτενμπεργκ
μιλώντας για πασιφανή αδυναμία
της διεθνούς κοινότητας να το-
ποθετηθεί με σαφήνεια και κατα-

δικαστικά για τις πειρατικές
ενέργειες της Τουρκίας. Το μέ-
λος της Γραμματείας της «Συμ-
μαχίας Πολιτών», Στέλιος Στυ-
λιανού, κάλεσε την Κυβέρνηση
να σταματήσει τις φιλοΝΑΤΟϊ-
κές δηλώσεις που είναι επιζή-
μιες για τις σχέσεις με τη φίλη
Ρωσία. Ειρωνικά απάντησε δε
στον ΓΓ του ΝΑΤΟ ότι η Κυπρια-
κή Δημοκρατία θα αποσύρει τα
πλοία της από την ΑΟΖ της
Τουρκίας και δεν θα ξαναεισβά-
λει στην Τουρκία «έτσι ώστε να
επιδείξουμε αυτοσυγκράτηση».

ΚΚΕ: Η πρόσδεση στον ιμπεριαλισμό
δεν είναι «ασφάλεια»

Τις δηλώσεις Στόλτενμπεργκ
σχολίασε την Πέμπτη ο ΓΓ της
ΚΕ του ΚΚΕ, Δημήτρης Κου-
τσούμπας, μετά από τη συνάντη-
ση με τον ΓΓ της ΚΕ του ΑΚΕΛ,
Αντρο Κυπριανού. «Η πρόσδεση
στους ιμπεριαλιστικούς οργανι-
σμούς και συμμαχίες, όπως το
ΝΑΤΟ, η ΕΕ, δεν αποτελούν -και
αποδεικνύεται αυτό και από τις
τελευταίες εξελίξεις- εγγύηση
για την ασφάλεια, για μια σταθε-
ρή ειρήνη, για την υπεράσπιση
των κυριαρχικών δικαιωμάτων
της Ελλάδας, της Κύπρου, άλλων
χωρών και λαών», είπε χαρακτη-
ριστικά. Ιδιαίτερα στάθηκε και
στη δήλωση του ΓΓ του ΝΑΤΟ
από την Αθήνα στο πλευρό της
ελληνικής κυβέρνησης: «Δείχνει

ότι κάτω από την ομπρέλα του
ΝΑΤΟ, κάτω από την ομπρέλα
των Αμερικανών και των ιμπερια-
λιστικών δυνάμεων, δεν μπορεί
να γίνει ούτε ουσιαστικός διάλο-
γος, ούτε προώθηση των συμφε-
ρόντων και του λαού της Ελλάδας
και των λαών της περιοχής. Αντί-
θετα, συνεχώς θα πληρώνουμε
υπέρογκες, τεράστιες πολεμικές
δαπάνες, όπως χαρακτηριστικά
επεσήμανε και ο πρωθυπουργός
Σαμαράς, λέγοντας μάλιστα με
περηφάνια, ότι βρίσκεται η χώρα
μας στις πρώτες θέσεις των
”αμυντικών” εξοπλισμών, ελέω
ΝΑΤΟ και βεβαίως αυτά να συμ-
βαίνουν σε συνθήκες κρίσης,
ανέχειας, φτώχειας, εκμετάλλευ-
σης και μεγάλης ανεργίας». Ο Δ.
Κουτσούμπας στήριξε μια δίκαιη
και βιώσιμη λύση του Κυπριακού
με βάση τις αποφάσεις του ΣΑ
των ΗΕ, με μια κυριαρχία, μια
ιθαγένεια, μια προσωπικότητα,
«χωρίς εγγυητές και προστάτες,
χωρίς ξένες βάσεις και στρατεύ-
ματα, με το λαό κυρίαρχο να ζει
ειρηνικά, τόσο η ε/κ κοινότητα,
όσο και η τ/κ κοινότητα». O A.
Κυπριανού ανάμεσα σε άλλα ευ-
χαρίστησε το ΚΚΕ για τη σθενα-
ρή αλληλεγγύη του στον αγώνα
του κυπριακού λαού και μίλησε
για ταύτιση απόψεων στις αναλύ-
σεις των δυο κομμάτων για την
τουρκική επιθετικότητα και τις
αντιλαϊκές πολιτικές της ΕΕ.

Ε

Στηρίζει άνοιγμα κεφαλαίων ο Ολάντ
ε «καλά νέα» για τη στάση της Γαλ-
λίας σε σχέση με την ενταξιακή πο-

ρεία της Τουρκίας στην ΕΕ αναμένει ότι θα
επιστρέψει ο Τούρκος Πρόεδρος Ταγίπ
Ερντογάν από το Παρίσι όπου είχε συνάντη-
ση με τον Γάλλο ομόλογό του, Φρανσουά
Ολάντ, ωστόσο είπε πως δεν θα προβεί σε
δήλωση προτού ξεκαθαρίσει το θέμα. Ο
Γάλλος Πρόεδρος είπε ότι μπορούν να ανοί-
ξουν τα ενταξιακά κεφάλαια που σχετίζονται
με τη δικαιοσύνη, τα ανθρώπινα δικαιώματα
και την ασφάλεια (παρά τις σχετικές αποφά-
σεις και την ένταση της τουρκικής προκλη-
τικότητας κατά της Κύπρου, κράτους-μέ-
λους της ΕΕ). Σε κοινή χθεσινή συνέντευξη
Tύπου στο Παρίσι με τον Ολάντ, ο Ερντογάν
δήλωσε: «Στην πραγματικότητα οι ίδιοι άνα-

ψαν πράσινο φως αλλά λέω ας γίνει λίγο πιο
ξεκάθαρο αυτό το φως, και εγώ θα γυρίσω
στην Τουρκία με τα καλά νέα». Ο Ερντογάν
ισχυρίστηκε ότι «η Τουρκία είναι η πιο έτοι-
μη χώρα για το ευρωπαϊκό κεκτημένο». «Αν
γίνει βήμα σχετικά με τα κεφάλαια που έχει
μπλοκάρει η Γαλλία θα ακολουθήσουν τα
υπόλοιπα. Θέλουμε την ολοκλήρωση της
Τουρκίας με την ΕΕ», πρόσθεσε.

Ο Ολάντ μίλησε για αναγκαίο ειλικρινή

διάλογο ΕΕ-Τουρκίας όχι για να συζητηθεί
αν θα γίνει μέλος, αλλά αν είναι δυνατόν να
γίνει μέλος. Ο Γάλλος Πρόεδρος είπε ότι
γνωρίζουν πως είναι δυνατόν να ανοίξουν
κεφάλαια όπως η δικαιοσύνη, τα ανθρώπινα
δικαιώματα και η ασφάλεια και αυτό το μή-
νυμα έδωσε στον Ερντογάν. Ο Ολάντ ανέφε-
ρε ακόμη ότι υπάρχουν μπλοκαρίσματα στο
θέμα της ενταξιακής πορείας, αλλά πρόσθε-
σε: «Εγώ είπα ότι μπορούμε να προχωρή-
σουμε στα κεφάλαια 22 και 23». Ο Ερντογάν
δε, μίλησε για θετικές συνομιλίες για
«αμυντική» συνεργασία καθώς και για τρι-
μερή σύμπραξη Ιαπωνίας-Γαλλίας-
Τουρκίας για «ενεργειακό αντιδραστήρα»,
αναφερόμενος στο ζήτημα της πυρηνικής
ενέργειας...

Μ Ερντογάν: «Επιστρέφω από
το Παρίσι στην Αγκυρα

με καλά νέα»
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